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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОБОРОНИ 

УКРАЇНИ ЗА ДОСВІДОМ ВІДБИТТЯ АГРЕСІЇ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ 

Поступальський С.Л., Беляков В.Ф., Музика О.О. 

Національна академія сухопутних військ  

імені гетьмана Петра Сагайдачного, м. Львів 

 

Наукова проблема у даній предметній області полягає у розв’язанні 

істотних суперечностей, між наявним і об'єктивно необхідним рівнями розвитку 

теорії і практики застосування складових ТрО в системі забезпечення 

обороноздатності держави, особливо щодо доцільності органічного поєднання 

структур органів управління (штабів зон, районів ТрО та штабів окремих бригад 

(обр) ТрО та окремих батальйонів (об) ТрО) щодо керівництва виконанням 

загальних заходів територіальної оборони (в зонах, районах) складовими сектору 

безпеки і оборони та спеціального (бойового) застосування обр (об) СТрО ЗС 

України за межами своїх зон (районів) відповідальності для ведення оборонних 

(наступальних) дій (насамперед в умовах видозміненої організаційно-штатної 

структури штабів зон та районів ТрО). При цьому виникла нагальна необхідність 

суттєвого перегляду (кореляції) завдань територіальної оборони, зокрема 

спеціальних (бойових) завдань для обр (об) СТрО, організаційно-штатних 

структур військових частин (підрозділів) СТрО, штабів зон (районів) ТрО, 

виходячи із реалій збройної агресії російської федерацї.  

Становлення системи ТрО в Україні розпочалося з 1993 року, пройшовши 

за роки незалежності та проходячи на сьогоднішній день в умовах відбиття 

збройної агресії нелегкий шлях свого розвитку За цей час були проведені 

чисельні навчання та тренування з організації та ведення ТрО на всіх рівнях 

державного і військового управління, приймалися в різні роки відповідні 

законодавчі акти та нормативно-правові документи, причому за умов різних 

поглядів вищого керівництва держави на її сутність та завдання.  

В сучасних умовах, в організації ТрО, на наш погляд, доцільно виділити 

два основних напрямки: перший – організація роботи штабів зон (районів) ТрО, 

як робочих органів голів обласних (районних) державних адміністрацій 

(військово-цивільних адміністрацій); другий – організація підготовки штабів обр 

(об) та підрозділів СТрО для виконання визначених спеціальних (бойових) 

завдань. (Фактично аналог частин (підрозділів) Національної гвардії США, які 

можуть виконувати спеціальні завдання за рішенням губернаторів штатів та в 

той же час складають організований резерв армії та можуть залучатися до 

ведення бойових дій за рішенням військового командування. 

Запропонований підхід щодо удосконалення системи територіальної 

оборони держави, безумовно не є аксіомою, потребує подальшого 

удосконалення, виходячи із досвіду повномасштабної збройної агресії російської 

федерації.  


